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16 SONDAGE EXCLUSIF
Baromètre « Synthèses-l’express-dimanche »

Société : Vos attentes pour 2009

Dans quel secteur de votre vie attendez-
vous en priorité une amélioration ?

L’emploi

Projets personnels
(mariage, 

construction)

L’éducation 
des enfants

Le pouvoir d’achat

Aucun(ne pas citer)

13,3%

3,1%

4 Mauriciens sur 10 (42,5 %) sont dans l’expectative d’une amélioration
par rapport à l’éducation de leurs enfants. Moins de 2 Mauriciens sur 10
perçoivent une amélioration relatif à la concrétisation de leurs projets per-
sonnels (17,7 %) , leurs emplois (17,2 %) et de leur pouvoir d’achat (13,3 %) .
6 individus sur 10 mentionnant être en attente d’une amélioration de l’édu-
cation de leurs enfants sont des femmes. A l’inverse, pratiquement 60 % de
ceux exprimant un certain optimisme par rapport à leurs emplois et à leur
pouvoir d’achat sont des hommes. Pratiquement 4 jeunes de 18-29 ans sur
10 (36,6 %) perçoivent une amélioration de leur situation professionnelle 
pendant la nouvelle année. Un interviewé sur 4 de plus de 60 ans attend
une amélioration de son pouvoir d’achat en 2009. 

n Synthèses

42,5%

Ne sait pas

Le communalisme 
ou le castéisme

oui
87,6 %

Non,
12,1%

0,3 %

Globalement, pensez-vous 
qu’il fait bon vivre à Maurice ?

Oui NON Ne sait pas tOtal 

sexe de la persONNe iNterrOgée
Homme 85,5 % 13,8% 0,7% 100,0%
Femme 89,6% 10,4% 0,0% 100,0%

traNcHe d’âge de la persONNe iNterrOgée
18 à 29 ans 87,1 % 12,9% 0,0% 100,0%
30 à 39 ans 88,8% 11,2% 0,0% 100,0%
40 à 49 ans 87,5% 12,5% 0,0% 100,0%
50 à 59 ans 90,4% 9,6% 0,0% 100,0%
60 ans et plus 84,1% 13,3% 2,7% 100,0%

categOrie sOciO-prOFessiONNelle
Professionnels, Cadres, Dirigeants 85,5% 14,5% 0,0% 100,0%
Employés de bureau, personnel de service ou de commerce 88,1 % 11,9% 0,0% 100,0%
Agriculteurs, ouvriers ou autres employés 86,6% 13,4% 0,0% 100,0%
Inactifs 88,7% 10,5% 0,8% 100,0%
régiON Habitée par la persONNe iNterrOgée
Nord (Pamplemousses, Rivière-du-Rempart) 95,0% 5,0% 0,0% 100,0%
Est, Centre-Est (Flacq, Moka) 93,2% 5,8% 1,0% 100,0%
Ouest, Sud, Sud-Est (Rivière-Noire, Savanne, Grand-Port) 88,0% 12,0% 0,0% 100,0%
Centre, Centre-Ouest (Plaines-Wilhems, Port-Louis) 81,8% 17,8% 0,4% 100,0%
base iNterrOgée 87,6% 12,1% 0,3 100,0%

Le pouvoir L’emploi Projets Loisirs L’éducation Aucun (ne Nsp (ne pas Total
d’achat personnels des enfants pas citer citer) interrogés

(mariage,
construction)

Sexe de la personne
interrogée
Homme 15,8% 20,2% 19,2% 2,9% 35,3% 6,1% 0,4% 100,0%
femme 10,9% 14,4% 16,2% 3,4% 49,5% 4,1% 1,5% 100,0%

Tranche d’âge de
la personne interogée
18 à 29 ans 8,9% 36,6% 24,9% 2,5% 27,2% 0,0% 0,0% 100,0%
30 à 39 ans 10,8% 12,6% 15,3% 2,2% 57,1% 1,2% 0,9% 100,0%
40 à 49 ans 13,5% 10,9% 11,3% 6,4% 52,1% 4,9% 0,9% 100,0%
50 à 59 ans 18,5% 4,7% 20,6% 3,1% 39,9% 11,9% 1,4% 100,0%
60 ans et plus 23,5% 2,8% 13,1% 1,5% 37,9% 18,4% 2,9% 100,0%

Catégorie socio- 
professionnelle
Professionels, Cadres, 16,5% 18,4% 29,4% 3,6% 30,7% 1,4% 0,0% 100,0%
Dirigeants
Employés de bureau, 15,7% 17,2% 27,2% 4,3% 34,3% 1,4% 0,0% 100,0%
personnel de service ou
de commerce
Agriculteurs, ouvriers 12,0% 20,5% 17,1% 2,2% 44,7% 3,5% 0,0% 100,0%
ou autres employés
Inactifs 13,1% 14,1% 12,9% 3,5 45,6% 8,4% 2,3% 100,0%

Région habitée par la
personne intérogée
Nord (Pamplemousses, 17,6% 17,0% 8,4% 2,1% 50,4% 4,5% 0,0% 100,0%
Rivière-du-Rempart)
Est, Centre Est (Flacq, Moka) 8,3% 12,7% 24,9% 2,3% 50,8% 0,0% 1,1% 100,0%
Ouest, Sud, Sud Est (Rivière- 11,5% 23,2% 18,4% 4,1% 36,4% 4,4% 2,1% 100,0%
Noire, Savanne, Grand-Port)
Centre, Centre-Ouest (Plaines- 14,3% 16,4% 18,6% 3,5% 38,6 7,8% 0,8% 100,0%
Wilhems, Port-Louis)
Base interrogés 13,3% 17,2% 17,7% 3,1% 42,5% 5,1% 1,0% 100,0%

10 20 30 40

Loisirs

17,7%

17,2%

5,1%

3,1%

Comment se sentent les Mauriciens en cette fin d’année ? Quelles sont leurs principales préoccupations 
pour 2009 ? C’est à ces deux séries de questions que répond ce sondage Synthèses-l’express-dimanche.

Pratiquement tous les interviewés (87, 6 %) 
expriment un sentiment de bien-être sur la vie à Maurice.

Ne sait pas

n Synthèses
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Selon vous, quelle doit être la priorité 
du gouvernement pour l’année 2009 ?

Présentation de l’enquête

Selon vous, quel est le fléau
social qui progresse le plus à Maurice ?

...se dégradera 

...se dégradera 
beaucoup

…se dégradera 
un peu

...s’améliorera 

…s’améliorera 
beaucoup

…s’améliorera 
un peu

Ne changera 
pas

Ne sait pas

16,7%

36,9%

32,5%

10,5%

21%

9,6%

10 20 30 40

15,8%

26,4%

Pratiquement le même nombre d’individus (entre 3 et 4 Mauriciens sur 10) pensent que la
situation sociale en 2009 s’améliorera (36,9 %) ou se dégradera (32,5 %). Pour 2 Mauriciens
sur 10, la climat social qui prévaudra en 2009 sera identique à 2008. 60 % de ceux exprimant
un certain pessimisme sur la situation sociale en 2009 sont des hommes. Inversement, 60 %
des optimistes sont des femmes. L’optimisme par rapport à la situation sociale en 2009 est
supérieur en région rurale (plus de 4 interviewés sur 10) comparé à la perception en région
urbaine ou moins de 3 interviewés sur 10 citent une amélioration de la situation sociale 
en 2009. Un cadre Mauricien sur 2 prédit une année difficile sur le plan social en 2009. 

n Synthèses

42,5%

Pour 1 Mauricien sur 5, la création d’emplois (21,5 %), l’économie 
(20,5 %) et la lutte contre la pauvreté (20 %) sont les trois secteurs 
où l’État devrait accorder plus d’attention en 2009. Au moins un jeune 
de 18-29 ans sur 4 souhaite que la création d’emplois soit une priorité 
du gouvernementen 2009. 

n Synthèses

Créer plus d’emplois 21,2%

20,5%

20%

L’économie

La lutte contre 
la pauvreté

Combattre 
l’insécurité

Améliorer 
le pouvoir d’achat

Ne sait pas

Aucun 

Améliorer 
les services 

de santé

13,8%

12,9%

7,9%

1,4%

2,2%

1 Mauricien sur 5 cite les accidents de la route ( 22,5 %), La toxicomanie (21,6 %) et l’insécurité (19 %) comme les trois
plus grands fléaux du pays. Un homme sur 4 cite la toxicomanie et l’insécurité comme les principaux fléaux du pays.
Une femme sur 4 pense que les accidents de la route sont plus à craindre à Maurice. Au moins un jeune de 18-29 ans
sur 5 classerait la progression de VIH-sida, l’insécurité et les accidents de la route comme les principaux maux de notre
société. La toxicomanie est plus à craindre selon les membres de la population générale (un membre sur 4) et la com-
munauté musulmane (1 membre sur 3) que chez les hindous (16,9 %) ou les accidents sur la route font plus peur 
(1 membre sur 4). La toxicomanie et l’insécurité sont plus souvent mentionnées en région urbaine qu’en région rurale.
Les accidents de la route sont par contre plus cités comme un grand fléau en région rurale qu’en région urbaine. 

n Synthèses

Les accidents
de la route

La toxicomanie

L’Insécurité

La pauvreté

VIH-sida

L’alcoolisme

Ne sait pas

Le communalisme 
ou le castéisme

Aucun 

22,5%

21,6%

19%

10,6%

10,5%

8,8%

3,1%

0,8%

3,1%

10 20 30 40

10 20 30 40

L’enquête porte sur les individus Mauriciens. Le sondage
a été réalisé par téléphone du 11 au 20 décembre 2008,
auprès d’un échantillon représentatif de 460 individus
âgés de 18 ans et plus.
L'échantillon a été obtenu par tirage aléatoire 
de numéros d'appel (génération itérative à partir 
de l'annuaire, de manière à générer des numéros 
inscrits en liste rouge et à accentuer ainsi le caractère
représentatif de l’échantillon). La représentativité 
de l’échantillon a été contrôlée selon la méthode 

des quotas (les critères de contrôle étaient 
le district habité, le sexe, l'âge, l’appartenance 
communautaire et l’occupation professionnelle 
de la personne).  
Les distorsions d’échantillonnage sur les critères 
contrôlés a priori ont fait l’objet d’une procédure 
de redressement pour caler la composition de l’échan-
tillon sur la composition de la population.

La lutte L’économie Créer plus Améliorer Améliorer Combattre Aucun (ne Nsp (ne pas Total
contre la d’emplois le pouvoir les services l’insécurité pas citer citer)
pauvreté d’achat de santé

Sexe de la
personne 
interrogée

Homme 18,9% 21,9% 22,8% 14,7% 6,4% 11,8% 2,3% 1,1% 100,0%
Femme 21,1% 19,2% 19,7% 11,2% 9,3% 15,6% 0,6% 3,2% 100,0%

Tranche d’âge
de la personne
interrogée

18 à 29 ans 15,9 % 21,3% 27,9% 10,3% 6,0% 16,7% 1,0% 0,8% 100,0%
30 à 39 ans 22,3% 26,6% 17,7% 11,1% 8,2% 11,8% 2,4% 0,0% 100,0%
40 à 49 ans 20,7% 20,7% 19,1% 15,4% 11,0% 9,2% 0,0% 4,0% 100,0%
50 à 59 ans 30,3% 10,9% 25,4% 8,7% 7,9% 14,0% 1,6% 1,2% 100,0%

60 ans et plus 15,1% 15,5% 12,2% 22,5% 7,0% 17,7% 2,7% 7,4% 100,0%

Catégorie socio-
professionnelle
Professionnels, 17,1% 21,3% 23,4% 18,7% 4,8% 14,7% 0,0% 0,0% 100,0%
cadres, dirigeants
Employés de 22,3% 25,9% 15,3% 15,6% 9,7% 11,2% 0,0% 0,0% 100%
bureau, personnel
de service ou de
commerce
Agriculteurs, 19,9% 21,2% 23,5% 11,9% 6,6% 12,2% 2,9% 1,8% 100,0%
ouvriers ou
autres employés
Inactifs 20,1% 18,0% 20,6% 11,9% 9,1% 15,8% 0,8% 3,6% 100,0%

Région habitée 
par la personne 
intérogée
Nord (Pample- 24,1% 19,8% 23,6% 7,5% 5,4% 18,4% 0,0% 1,2% 100,0%
mousses, Rivière-
du-Rempart)
Est, Centre Est 10,6% 19,8% 33,8% 14,4% 10,9% 7,0% 1,7% 1,9% 100,0%
(Flacq, Moka)
Ouest, Sud, Sud- 18,9% 15,9% 21,6% 13,9% 9,9% 12,1% 2,4% 5,1% 100,0%
Est (Rivière-Noire,
Savanne, Grand-
Port)
Centre, Centre- 22,5% 23,2% 14,9% 14,3% 6,9% 15,2% 1,5% 1,4% 100,0%
Ouest (Plaines
Wilmems,
Port-Louis)
Base interrogés 20,0% 20,5% 21,2% 12,9% 7,9% 13,8% 1,4% 2,2% 100,0%

Pensez-vous que la situation sociale… ?

Voir toutes les conclusions du sondage sur
www.lexpress.mu.


